



# 普惠金融



找记者 上壹点

B04

齐鲁晚报

2022年6月9日  
星期四

主办：今日菏泽

菏泽市金融消费权益保护协会

□编辑：王会广 □组版：皇甫海丽

# 菏泽市汇率避险融资担保增信业务推进会在菏泽分行召开



记者 王会广 通讯员 楚琰

为加快提升外贸企业应对汇率风险的能力，切实帮助企业排忧解难，实现外贸保稳提质目标，6月2日下午，菏泽市汇率避险融资担保增信业务推进会在菏泽分行召开。菏泽市商务局、财政局、税务局、贸促会、地方金融监督管理局及菏泽海关、外汇局菏泽市中心支局、省农担菏泽管理中心等单位分管领导、部门负责人，中国银行菏泽分行分管行领导参加会议。

推进会上，中行菏泽分行副行长董晓光就加快提升外贸企业应对汇率风险的能力实现“进出口保稳提质”目标，聚焦企业“急难愁盼”问题，做了表态发言。菏泽分行坚持贯彻省行金融市场部

工作要求，做好汇率风险中性理念推广，帮助企业纾困解难：一是建立银企沟通机制，推动企业树立汇率风险中性理念；二是丰富衍生产品体系，提供多样化汇率避险工具选择；三是完善线上产品种类，为企业提供便利化保值渠道；四是完善激励机制，提升银行服务企业汇率避险水平；五是减费让利，切实降低外贸企业汇率避险成本；六是精准服务，建立“政银企”服务对接机制；七是加强培训，多渠道开展汇率避险宣传公共服务；八是强化内控合规，做好汇率避险风险管理。

菏泽市外汇局就外汇汇率避险融资担保增信业务做了介绍，该业务针对当前中小微企业在汇率风险管理过程中面临的难点，通过担保公司介入，为外贸普惠

客户提供便利化授信模式，简化企业汇率保值授信流程，大大提高保值效率。菏泽市商务、财政、担保公司等相关单位分别就外汇汇率避险融资担保增信业务进行了交流发言，并就具体细节问题进行了沟通。

会议指出，在新冠疫情和国际贸易摩擦的背景下，金融机构和政府各部门要加强协作，形成合力，积极深入走访外贸企业，要落实好中央、省、市出台的相关政策文件，加大宣传力度，尤其是汇率风险中性宣传力度，让更多外贸企业能知晓政策、弄懂政策、用好政策，努力为企业解困纾难，增强企业获得感，推进菏泽市汇率避险融资担保增信业务工作在应对疫情冲击中稳健前行，确保全年目标任务高质量完成。

威海银行菏泽分行  
走进企业开展  
金融知识宣传活动

记者 王会广 通讯员 王森

为切实提高金融消费者自我保护意识，守护好自己的“钱袋子”，进一步巩固和完善消费者权益保护工作长效机制，威海银行菏泽分行成立了活动领导小组，明确牵头部门，并确定联系人，为“普及金融知识，守护‘钱袋子’”活动的顺利开展打下了基础。

此次活动，该行积极部署落实，近日，该行走进企业开展以“反诈拒赌 安全支付 支付为民 开户不难”为主题的精准宣传活动。向企业员工积极开展打击电信网络诈骗犯罪集中宣传，宣传买卖账户、买卖身份证件等危害及后果。同时，大力宣传各项优化账户服务举措，让企业和人民群众能用、会用惠企惠民账户服务政策。

此次活动切实提高了企业员工防骗意识和反诈能力，营造了反诈防骗的浓厚氛围，增强了群众识诈防诈“免疫力”和依法开立与使用账户的法律意识。

郓城农商银行  
“整村授信”  
让宅基地“活”起来

记者 王会广 通讯员 张炳琛

农房一体确权登记工作是党中央一项重大的惠民工程，是实施乡村振兴战略的重要组成部分。6月8日，郓城县武安镇农房一体确权登记工作总结暨农商银行授信仪式启动大会在武安镇顺利召开。武安镇党委副书记、镇长郭良存，郓城县国土资源局副局长杜冰、郓城县不动产登记中心主任唐好国，武安镇国土资源所长杜学豪，郓城农商银行党委委员、副院长王双庆及武安镇各村干部和部分村民代表出席此次大会。

郭良存表示，武安镇是全县第一个把证书全部发放给村民的乡镇。为推进这项工作顺利开展，镇党委政府做了大量工作，农村房地一体确权登记，是实施乡村振兴战略的重要基础，不仅让农村宅基地及地上房屋具有了法律意义上的合法身份，还赋予农民更多的财产权利，同时希望郓城农商行能借此机会，发挥自身优势，在信贷政策、信贷规模、资源配置等方面全方位支持三农发展，用金融之笔绘出乡村振兴新画卷。

大会现场，杜学豪向村民代表颁发不动产权证书，由郓城农商银行武安支行徐文哲向村民代表颁发整村授信证书，收到证书的村民代表纷纷表示，没想到家里的宅基地有了“身份证”，在农商行贷款竟然能那么方便快捷，这下急用钱时不用犯愁了，农商行真是咱老百姓的“贴心人”。

王双庆表示，郓城农商行作为服务三农、服务乡村振兴的金融主力军，近年来不断创新产品和服务，主动对接地方政府，以农房一体确权工作为抓手，持续推进整村授信工作，为村民全面建档，开展信用评级，把“宅基地”变为“金融活水”，切实解决村民融资难，融资贵的发展症，为乡村振兴和推动共同富裕贡献金融力量。

## 单县农商银行 爱心助力高考，情暖莘莘学子

记者 王会广 通讯员 潘长青

为推进“我为群众办实事”实践活动走深走实，回馈广大客户长期以来对单县农商银行的关心关爱，助力莘莘学子圆就大学梦想，高考期间，单县农商银行在三个考点分别组织党员及团员青年们开展“爱心助力高考 情暖莘莘学子”志愿服务活动，为莘莘学子加油助威、保驾护航。

6月7日，单县农商银行机关各党支部及城区支行各党支部的党员及团员青年们便身穿红马甲，在考场外搭建了“单县农商银行助力高考服务站”，为考生们准备了贴心的消毒湿巾、防暑降温药品、热水及文具等，为在考场外等候的家长们搭建凉亭，并准备了小板凳、小扇子、口罩、矿泉水等物品，为他们提供爱心休息场所。与此同时单县农商银行所有城区网点免费向考生及考生家长开放，不间断提供休息、充电、应急打印等服务，全力支持考生金榜题名。在助力高考服务站的休息区，农商银行的党员及团员青



年们通过交谈聊天的方式向陪考家长们宣传防范电信诈骗、非法集资等金融知识，并宣讲单县农商银行普惠金融政策以及各类存贷款、电子银行金融产品，用细心周到的服务缓解了家长们的焦急心情。

为梦想加油，为青春喝彩，本次“爱心助力高考 情暖莘莘学子”志愿服务活动的开展，充分体现了单县农商银行履行金融服务

机构的社会责任与担当。炎炎夏日的高考期间，单县农商人仍坚守在志愿助考点，党员和团员青年们纷纷表示，希望通过此次爱心助力活动能够贡献自己的绵薄之力，祝愿十年寒窗苦读的广大学子们能够得偿所愿、金榜题名。单县农商银行将持续以实际行动回馈社会、回馈客户，以实际行动向社会各界传递“农商”温度，弘扬社会正能量。

## 浦发银行菏泽分行举办 “培育好家风 我们与浦发宝共成长”活动

记者 王会广 通讯员 刘凯

为进一步丰富员工业余生活，加强新时代家庭家教家风建设，做好培育好家风实践活动，浦发银行菏泽分行举办了以“培育好家风 我们与浦发宝共成长”为主题的亲子趣味活动。

活动期间，该行员工带着“浦发宝”们来到了樱桃采摘园，每个家庭一组走进采摘园进行采摘。在采摘活动中宝爸宝妈带领“浦发宝”们了解樱桃的种植过程和知识，体验劳动带来的收获与快乐，感受劳动的艰辛和不易，引导和培养孩子们树立勤俭节约的好

品质。

通过亲子户外樱桃采摘活动，让孩子们走进大自然、亲近大自然，开阔视野，增进了亲子情感交流，同时宝爸宝妈们互相分享育儿经验，培育良好家风，营造了凝心聚力、温馨和谐的氛围。